Transistores de Passagem e Portas de Transmissao (Sedra)

Resolver os seguintes exercicios (com respostas).

*10.8 A porta de transmiss?o das figuras 10.29(a) e 10.29(b)
¢ fabricada em uma tecnologia de processamento
CMOS com kj, = 50 pA/V?, k, =20 uA/V2, V, =
\V,p[, Vo=1V,y=05VI2 2¢4f =0,6-VeVpp=
5 V. Sejam Qy e Qp transistores de drea minima com
(WIL),, = (W/L), = 4 pm/2 pm. A capacitancia total
no né de saida é 70 fF. Utilize tanto quanto possivel
os resultados do Exemplo 10.4.
(a) Para a situacdo apresentada na Figura 10.29(a),
obtenha ipp(0), ipp(0). ipn(tpLr). ipp(tprr) © tpL:
(b) Para a situacdo mostrada na Figura 10.29(b),
obtenha ipn(0), ipp(0). ipy(fpaL). Ipp(TPHL) € TPHL.-
Em que valor de vy Qp cortard?
(c) Obtenha 7p.
Resposta (2) 800 A, 320 pA,50 A, 275 1A, 0.24 ns;
(b) 800 wA,320 pA, 688 unA,20 pA, 0,19 ns, 1.6 V;
-(c) 0,22 ns.

Problema extra 1

Considere os dois circuitos da figura ao 4 i

lado formados por transistores de e g

passagem. Para cada uma delas: LIT x 7T oy
1) Expresse Y em funcao de A e B; AH% BHE‘}L

2) Expresse X em fun¢do de A e B; = =

3) Qual o nivel de tensdo de X e Y para
todas as combinag¢des de entrada? i

4) O circuito (b) ¢ semelhante (ou igual) 1 77 . % | o
a alguma configuragdo em CMOS X ,% el
Ao— Bo—{

complementar? Qual?



Resposta:

1) Trata-se uma funcao NOR;

2) Trata-se de uma funcao de inversao de A

3) So6 ha problema para o caso a), onde o Y ndo consegue
descarregar completamente (transistor p € um transmissor
pobre de ‘0’) a carga na condigdo A=1 e B=0;

4) E uma NOR COMOS complementar. Como ja ¢ conhecido,
ele funciona perfeitamente, pois os transistores n sao bons
transmissores de ‘0’ e os transistores p sdo bons transmissores
de ‘1°.

Problema extra 2

Considere um circuito formado por dois transistores de passagem tipo
n em série, controlados pelos sinais A € B (nas suas portas). A entrada
do circuito ¢ X e a saida Y.

Pergunta:

Supondo que temos Vpp em X e 0V inicialmente em Y, e sabendo-se
que o transistor n ¢ um mau transmissor de ‘1’°, demonstre qual € o
valor em Y para A=B= Vpp? Assuma Vt como tensao de limiar.

Resposta:

VDD - VT



